Hotagulas; A légnyomas

1. Miben kiilonleges a gazok hétagulasa
osszehasonlitva a folyadékokkal
illetve a szilard anyagokkal?

a térfogatvaltozasuk egyenesen aranyos
az eredeti terfogattal

a hétagulasi egyltthatojuk pozitiv szam

a hétagulasi egylitthatéjuk nem fiigg az anyagi mindségliktol
linearis fliggvénykapcsolat van a h6meérseklet és a térfogat kozott

A térfogat egyenesen aranyos a Celsius fokban mért hémérséklettel

a térfogatuk egyenesen aranyos a Kelvinben mért hé6mérsékletiikkel

2. 30 dm3-es edényben levegé van, melynek hémérséklete 20 °C.
A levegd6t 80 °C-ra melegitjuk, ugy, hogy az edény térfogata ennek
megfelel6en né (az egyik oldalan konnyen elmozduld dugattyu zarja
le az edényt.)
(A kiils6 légnyomas a melegités soran nem valtozik.)
Mekkora lesz a bezart gaz térfogata?

hémérsékletvaltozas °C-ban

hémeérsékletvaltozas Kelvinben
a levegé hétagulasi egyitthatéja f = 10731 /K (2 tizedesjegyre)
a térfogatvaltozas AV =

az Uj térfogat: V=



3. Kosd Ossze a leginkabb dsszetartozé
fogalmakat, személyeket
(1-1 bal oldalit 1-1 jobb oldalival)!

Torricelli viz

negativ h6tagulasi egyltthato a tavak also vizrétege télen

,horror vacuui” elv 1/273 1/K

gazok arisztotelészi vilagkép elavult gondolata
4°C légures tér |étezése

4. Egy Torricelli-féle higanyos barométerben a higanyoszlop
76 cm magasan all.
A meteoroldgiai jelentés alapjan a légnyomas névekedni
fog. Hogyan valtozik a higanyoszlop szintje a cs6ben?

né csokken nem valtozik

Egy masik esetben a higanyszint 5 mm-rel csdkkent a
csoben. Hogyan valtozott a légnyomas?

noétt csokkent nem valtozott

A valtozas abszollt értéke Pascalban (egészre kerekitve):

Pa

(Ld. a ppt. 11. didjat! Figyelj a mértékegységre, a higany megfelel6 adatat is
megtalalod a feladatban.)
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